



El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

¡Dinero y amor!

Creo yo, que quienes se preocupan por los progresos de la Religión y quienes cordialmente ansían que se fortalezca más y más el espíritu cristiano donde ya aliento poderoso y que resurja donde aparece debilitado; creo yo, que quienes se preocupan por la causa del orden social, siempre objeto de las asechanzas de sus enemigos; creo yo, que quienes tienen el anhelo de que se desenvuelva una política basada en los principios del derecho cristiano y una administración presidida por la honradez; creo yo, que quienes aspiran a la armonía social, mediante el imperio de la justicia, atenuada en sus rigores por la caridad; en una palabra: creo yo, que de tejas abajo, el instrumento de más eficacia para la perdición o para la salvación de la sociedad, es la Prensa; y si es instrumento de perdición o de salvación, según los objetivos a que se aplique dicho se está que hay una mala Prensa y que existe una Prensa buena, y que todos cuantos se preocupan y desean vehementemente que la sociedad marche en un sentido o en otro, deben creerse, por razón de sus ideas y de su afeción, obligados a protegerla y ayudarla generosamente incluso por egoísmo, porque que quien da medios a su Prensa, a la que defiende sus ideas e interpreta sus sentimientos, no hace otra cosa que prestarle un buen servicio de orden moral y frecuentemente de orden material. ¿Quién sabe si el pararrayos que recoge en determinadas circunstancias la chispa que ocasiona muy caras intereses materiales no sea la información oportuna o el artículo periodístico?

Hay, pues, que ser generosos, generosísimos con la Prensa, la cual requiere, por ser empresa catódica, ante todo y sobre todo, para su sostenimiento y arraigo, muchísimo dinero, y por lo tanto hay que apoyar y favorecer respetuosamente todo propósito que se encamine a facilitar o discurrir medios para el desarrollo de la Prensa catódica y la mejora de condición de sus beneméritos redactores. Y como esos son los fines principales de la proyectada Asamblea de Prensa Católica, debida a la iniciativa venturosa del venerable Cardenal Primado, es de esperar y de orar que los católicos españoles no dejen de inscribirse, en cualquiera de sus clases y categorías como miembros de aquella.

Nuestra Prensa, como acabo de decir, necesita dinero, mucho dinero. Pero permítame que recuerde ahora y reproduzca algo de lo que dije con ocasión del bellísimo discurso que pronunció la Santidad de Pío XI al recibir en el verano último a la peregrinación milanesa; porque el Vicario de Cristo no sólo aconsejó a los nombrados peregrinos y a ellos a los católicos todos que contribuyésemos con el bolsillo al sostenimiento de la Prensa, sino que dijo que eso, el dinero, el bolsillo, no basta; es preciso, añadía, contribuir con la persona; esta contribución es la más preciosa y la debió dar asistiendo a la Prensa católica en su camino, a través de la multitud de las almas.

Contribución personal, asistencia personal; acompañamiento al periódico, bueno que ya por esto es el buen periódico en su camino a través de la multitud de las almas; es decir, dar a los periódicos católicos, y consiguientemente a los periodistas que los

describen, una contribución de afecto, de consideración, de cariño de amor... Si, todo eso es preciso. Esa prestación es de las más preciosas en las redacciones de nuestros diarios.

Porque quienes llevamos ya, quienes tenemos la honra de llevar ya muchos años redactando estas hojas vanderas, y por pertenecer a ellas y no formar en otras que en más o en menos contrarian su acción, hemos dado libelo de repudio a muchas conveniencias personales, recibimos, si, a lo largo de nuestra vida periodística, muestras del afecto y de la gratitud de nuestros lectores, y hemos sabido y sabemos que se considera y se ama a nuestros periódicos y se considera y ama, a la vez, a cuantos cooperamos a su publicación; pero, ¡ay!, esto no es lo común, ni aun lo frecuente; y porque no es lo común ni lo frecuente, sin que jamás nos tome el desaliento, porque los alientos y las fuerzas nos llegan a nosotros de muy arriba, pues nos llegan del cielo, sentimos cierta tristeza, cierto desconsuelo, cierta soledad; es decir, falta a veces la contribución recomendada por el Soberano Pontífice, la contribución que dije ser precisa y preciosa el Vicario de Cristo, la contribución personal, la asistencia, el aliento de los lectores a través de la multitud de las almas.

No hay duda: cuando los católicos se convencen de que la Prensa es la necesidad de nuestros tiempos, la apoyarán resolutely con el bolsillo y con la persona, y la nuestra, la católica, podrá competir con la contraria y se difundirá el bien y se obtendrán la victoria sobre el mal... Quiero decir y digo, que es preciso dar a la Prensa católica dinero y amor.

Miguel Peñaflor.

De Sociedad

Los que viajan
Ha regresado de Lorca el diputado a Cortes don Miguel Rodríguez Valdés y señora.

—A Lorca ha regresado don Ceclio Bathoya y su encantadora hija Silvia.

—De Murcia ha regresado el ingeniero de minas Excmo. Señor Don Ricardo Guardiola Sauro.

—A Madrid ha regresado, después de pasar unos días en ésta, el marqués de Fuente el Sol.

—De Archena han regresado doña Francisca Galvacho, viuda de Wandozell y su bella hija Gloria.

—De Lorca han venido don Simón Benítez y su distinguida esposa doña Isabel Miguélez.

—A su casa de Los Dolores han marchado don José Oliva y familia.

Notas varias

En Madrid ha terminado el doctorado de Farmacia, con notas de sobresaliente y matrícula de honor, la estudiante señorita cartagenera Modesta Navas Saorján, a la que felicitamos.

—Por doña Caridad Abril, viuda de Alonso, y para su hijo el joven empleado de la S. E. de C. N. don Ramón, ha sido pedida en la tarde de hoy la mano de la distinguida y simpática señorita cartagenera Encarnación Luzzzy Martínez, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre.

La boda ha sido acordada para el próximo Septiembre celebrándose esta en familia por el riguroso lato de la novia.

Reciba por adelantado la enhorabuena la enamorada pareja.

Letras de luto

Seguido de numerosísimo acompañamiento se verificó ayer tarde el sepelio del cadáver del que era notable médico homeópata don Esteban Sepulveda. A su familia toda enviamos nuestro pésame más sentido.

En el Ayuntamiento
Reunión de la Comisión de festejos

El pasado miércoles en la tarde se reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del concejal señor Ruiz Garrido la comisión de festejos. Se confirmó el acuerdo de la anterior sesión señalando 20.000 pesetas para las fiestas de Semana Santa y 10.000 para las de verano.

Todos consideraron irrisoria la cantidad señalada para las fiestas de verano, poco como el Ayuntamiento no da un céntimo más, a ello hay que atenderse.

Hubo discusión amplia acordándose nombrar una ponencia que la componen los señores Gómez Quesada, Romo, Galinaga y los representantes de los diarios «El Porvenir», «La Voz» y «El Eco» para que hagan un proyecto de festejos para verano.

Algunos señores se manifestaron en contra de que hubiera fiestas en verano y si en primavera.

Finalmente se acordó de que el Alcalde haga gestiones con el dueño de la plaza de toros para ver de dar una corrida y una novillada, como también el ver la cantidad que el comercio único que sale beneficiado, da para las fiestas de verano.

Congregaciones Marianas del Magisterio y de Cultura Femenina

Ya nos ocupamos hace días de la constitución en esta ciudad de las Congregaciones Marianas del Magisterio y de Cultura Femenina, por iniciativa del Rdo. P. Juan María Solís, S. J. en su estancia en Cartagena.

Mañana sábado, como inauguración de la Asociación, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia una Misa de Comunión a las ocho de la mañana, oficiada por el Rdo. P. Juan Oteo, Superior de los Misioneros C. M. F.; y a las diez Misa solemne que oficiará el señor Arcipreste y en la que predicará el P. Oteo.

Además el domingo por la tarde a las siete tendrá lugar una velada solemne en la Casa de Misericordia.

La idea de estas Congregaciones ha despertado gran entusiasmo, siendo muchas las señoritas estudiantes y señoras dedicadas a profesiones intelectuales que van inscribiéndose en las listas de asociadas.

Recompensa al héroe teniente Pallarés

Con gran satisfacción nos enteramos de haberse abierto juicio contradictorio para conceder la Cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando al teniente que fue del batallón expedicionario del regimiento Sevilla don José Antonio Pallarés Serrano, por su heroico comportamiento en las duras jornadas que siguieron al desembarco de la Comandancia de Melilla el año 1921, en las que halló gloriosa muerte este bizarro oficial cartagenero.

Por falta de espacio dejamos para mañana varios originales de interés.

Tejidos "El Ferrocarril"

Puerta de Murcia 7, 9 y 11-Cartagena
GRAN SASTRERIA Militar y Paisano

Especialidad en uniformes de la Armada y Ejército. Garantía de cuantos trabajos se encarguen, está a cargo del conocido conductor Federico Valverde y de obreros competentes en este ramo. Próximas exposiciones de trabajos de todas clases. Precio fijo y sin competencia

Fiesta de las Espigas

En la noche de mañana sábado, día 31, a las 11 de Junio, celebrará esta sección A toradora Nocturna su tradicional Vigilia en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia a la que concurrirán además de todos los adoradores pertenecientes a esta Sección representaciones de otras diversas de la Diócesis.

Diócho acto dará comienzo a las diez y media de la mencionada noche con la formación de la guardia en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción (Oratorio Antiguo) dirigiéndose por la Ochoa de la Brosera y calle del Aire a la expresada Parroquia donde habrá de celebrarse la Vigilia según el siguiente orden:

A las 11, exposición de S. D. M.; a continuación ocupará la Sagrada Cátedra el Reverendo Padre Juan Oteo, Director Espiritual de la Sección.

Terminado el sermón se cantará solemne Te-Deum por todos los adoradores; seguidamente Invitación cantada por el Coro de Tejidos y demás de la sección, Matines por las Secciones que se designen, Lander, Prima, Tercis, Nona y Trisagio solemne.

A las 4 de la madrugada oraciones de la mañana y misa dándose la sagrada comunión a todos los adoradores y demás fieles que se asocien al culto acto seguido solemne procesión con el Santísimo Sacramento que recorrerá las calles de aire, entre Santos, Duque y San Diego hasta los jardines de la Estación; allí se dará la bendición a los campos y a la ciudad retornando la procesión a la Iglesia del Sagrado corazón donde se hará las Rosary y retirada de la Guardia. Dará guardia de honor al Santísimo, un piquete de Infantería de Marina, con bandas de cornetas, tambores y música.

Las puertas del templo permanecerán abiertas toda la noche, pudiendo asistir a la Iglesia cuantas personas lo deseen y quieran contribuir con su presencia el mayor esplendor de tan solemne acto.

Para el mayor orden del mismo se ruega a cuantos concurren atiendan las indicaciones que se les haga por los señores del Consejo y adoradores encargados de la vigilancia.

Así mismo se ruega a los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesión cubran sus balcones con celadores.

Y por último de igual modo se suplica a los señores adoradores Nocturnos Honorarios y demás personas piadosas que asistan a la procesión llevadas de su propiedad si les fuera posible cuya ofrenda les premiará Dios nuestro Señor.

En tercera plana originales de interés.

De la Cámara de la Propiedad

Como estaba anunciado ayer mañana a las diez tuvo lugar en la Cámara de la Propiedad una reunión para tratar de los nuevos arbitrios impuestos por el Ayuntamiento.

Concurrieron numerosísimos asociados acordándose reiterar al presidente de la Cámara de la Propiedad, para que este los lleve al Pleno, los recursos que procedan con los fundamentos legales contra el establecimiento de los arbitrios de «Vallado de Solares» y «Bajada de Aguas», recurriendo, si preciso fuere, en última instancia al Supremo a fin de conseguir la anulación.

También se acordó suscribir una solicitud para el señor Alcalde, con respecto a la exposición de hechos, probando lo impropio de los arbitrios.

Después se reunió el Pleno, acordándose lo acordado por los propietarios y a más presentar el recurso correspondiente al Delegado de Hacienda.

Hemos recibido hoy una larga exposición sobre este asunto, que por falta de espacio no podemos insertar, y de la que nos ocuparemos otro día.

Información de Marina

Se pasaportan para Valencia para incorporarse a la escuadra de instrucción los alféreces de fragata D. Fernando Oliva Llamusi, D. Fernando de la Cierve, D. Miguel Angel Lisáño y D. Severino de Madariaga.

—Se autoriza para pasar a la Corte con licencia al comandante Infantería de Marina D. Ramón Rodríguez Dalgado.

—Se expide pasaporte para Madrid al soldado de Infantería de Marina D. Francisco Pérez García, el objeto de tomar parte en los exámenes para ingreso en la Escuela Naval.

—Se pasaporte para la Corte, para haber sido designado como agregado a la Jurisdicción de Marina en la misma el espíritu de Infantería de Marina D. José Núñez de Castro y Ruiz.

—Se dan las ordenes oportunas para que asista a la procesión de San Mateo, en la parroquia de Santa María de Gracia, a las 8 de la mañana del domingo, un piquete de Infantería de Marina, con bandas de cornetas, tambores, música y banderas.

Restaurant del Chabot

a cargo de los Excmos. Ros
Desde el Domingo día 1.º de Junio queda establecido el servicio de Restaurant todos los días.

Especialidad en Paellas y Mariscos Se sirven toda clase de sacarques y basquetos.

Los sacarques en el Hotel Ros, Omeu 7 y 9, Teléfono 87.

Estos propietarios de la casa.